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svitlana.bestuzheva@gmail.com 

Харківський національний економічний  

університет імені Семена Кузнеця, Україна 

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ У СФЕРІ МІЖНАРОДНОГО 
БІЗНЕСУ НА ОСНОВІ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ 

Сучасний розвиток економіки України супроводжується фор-

муванням моделі ефективної інтеграції вітчизняної економіки до 

світогосподарських процесів, адаптації вітчизняних суб’єктів 

господарювання до постійно мінливих умов розвитку міжнарод-

ного середовища. Через сучасний кризовий стан економіки в 

цілому та підприємств різних сфер діяльності, необхідне глибо-

ке вивчення нових теоретичних положень та розробки практич-

них підходів до управління персоналом підприємств, адже 

персонал є головним ресурсом від якого залежить успіх 

організації.  

У сучасних умовах загострення конкуренції на світовому 

ринку і нестабільності зовнішнього середовища основою для 

створення стійкої конкурентної переваги у сфері міжнародного 

бізнесу стають компетенції підприємства, укладені в техноло-

гіях, знаннях, навичках, взаємопов’язаних в організаційних си-

стемах і бізнес-процесах. Тому найважливішим завданням для 

нього стає ідентифікація ключових компетенцій і визначення 

напрямів їх подальшого розвитку з урахуванням змін у зовніш-

ньому середовищі і у відповідності зі стратегічними цілями. 

Успіх підприємства залежить від наявності у неї унікальних 

ресурсів і організаційних здібностей (компетенцій), які і визна-

чають конкурентні переваги даної організації. 

Теоретико-методичні засади впровадження компетентнісного 

підходу в систему управління персоналом викладені в наукових 

працях учених І. Ансоффа, М. Бомензата, В. Врума, Г. Коннака, 

К. Прахалада, Г. Хемела, Лайла М. Спенсера-мол. і Сай-
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на М. Спенсера, А. Я. Кибанова, Ю. Г. Одегова, Е. А. Мітрофа-

нової, В. І. Маслова, О. Л. Чуланової та інших. 

Суть компетентнісного підходу полягає у підтримці та роз-

витку у працівника набору ключових компетенцій, які визна-

чають його конкурентоспроможність на ринку праці. Ключовим 

параметром компетентнісного підходу є вміння працівника 

використовувати його теоретичні знання і практичні навички 

при виконанні тієї чи іншої роботи [3]. 

У сфері міжнародного бізнесу великі корпорації розглядають 

персонал як персонал як стратегічний актив, який має володіти, 

перш за все, компетентністю – знаннями, навичками та моделя-

ми поведінки, необхідними для ефективного виконання роботи в 

ній.  

Формування системи управління персоналом на основі ком-

петентнісного підходу припускає, по-перше, визначення пред-

метної області компетентнісного підходу, і, по-друге, форму-

вання консолідуючих принципів компетентнісного підходу у 

рамках кадрової політики підприємства.  

До основних принципів управління персоналом підприємства 

у зовнішньоекономічній сфері слід віднести наступні.  

Принцип системності – використання компетентнісного під-

ходу в управлінні персоналом має базуватись на взаємопов’я-

заних цілей, завдань, процесів з орієнтацією на короткострокові 

і довгострокові цілі підприємства. 

Принцип комплексності – розробка тактичних і стратегічних 

рішень в повинна здійснюватися з урахуванням взаємозв’язків 

між різними областями і аспектами управління персоналом. 

Принцип актуальності передбачає відповідність управління 

персоналом кадровій ситуації для розробки ефективних кадро-

вих рішень, які ґрунтуються на кращому досвіді та сучасних 

наукових розробках. 

Принцип безперервності передбачає орієнтацію на посту-

пальне навчання і розвиток співробітників для поліпшення 

виконання роботи, створення потенціалу для зростання і 

розвитку. 



192 – © ПУЕТ – 

Принцип випереджаючого розвитку – розширення професій-

ного кругозору і компетентності співробітників, для створення 

запасу знань, навичок і умінь, який може знадобитися при 

вирішенні складних проблем або нестандартних завдань підпри-

ємства в майбутньому. 

Принцип саморозвитку – створення умов для самонавчання і 

самовираження співробітників для активізації внутрішніх меха-

нізмів розвитку, що забезпечують зростання мотивації, підви-

щення задоволення роботою. 

Принцип ефективності передбачає забезпечення необхідного 

рівня досягнення економічного, організаційного і соціального 

ефектів для підвищення ефективності ЗЕД підприємства 

[4, с. 216].  

Отже, впровадження компетентнісного підходу в систему 

управління персоналом у зовнішньоекономічній сфері дозволяє 

формувати цілісну кадрову політику підприємства, здатність 

системи управління, що забезпечує, персоналом управляти змі-

нами, шляхом створення внутрішніх структур і процесів, що 

впливають на розвиток співробітників з метою формування 

специфічних компетенцій, а також планування, організації, під-

тримки і здійснення заходів по поліпшенню професійного по-

тенціалу персоналу, сприяючи тим самим підвищенню міжна-

родної конкурентоспроможності підприємства. 
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